

## 短新闻

## 图说平安

## 平安集束

## 驴友被困峭壁 警民连夜救助

通讯员 唐峰

本报讯 9月13日晚上8时许,天台县公安局白鹤派出所接到指令,2名外地驴友被困莲花峰一带。此时,台风“梅花”逼近,大雨瓢泼,夜间山区逗留极易引发危险。所长陈亦飞带领民警陈振梁、辅警陈文第一时间赶到山脚下,联合白鹤镇政府、天睿救援等单位共商救援方案。

经了解,两人为在读女大学生,9月13日从上海到天台旅游,当天上午10时自白水村向上一路攀登至莲花峰,原本计划天黑前下山。不料,山上突降暴雨,加上无照明设备、对地形又不熟悉,两人无法辨识方向,在山中一直打转,已被困8小时。在手机电量耗尽前,她们终于在有信号的地方打通求助电话。救援人员大概判断出她们所处的位置很可能位于莲花峰背面一处,立即前往寻找,期间救援人员在陡峭岩石上几次险些摔倒,只能手脚并用沿着山坡艰难前行。经过2小时的搜救,当晚10时许救援人员在莲花峰峭壁处找到了被困驴友。经检查,两人身体并无大碍。随后,救援人员将她们安全护送下山。



## 深化“警务融治” 助力“百日行动”

通讯员 周星妤

本报讯 “老板,这是我的个人联系卡,有需要随时联系。”警民联系卡递出后,民警姜林昊和网格员吴空军走向下一个烧烤摊,了解风风险隐患,开展防诈宣传,检查消防安全。

连日来,为纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”,江山市公安局上余派出所全面整合警情数据,分析研判警情规律,结合夏季打架斗殴、寻衅滋事、盗抢骗、黄赌等案件发案形势,深入划定重点区域,科学调整警力部署,以“警务融治”为抓手,全面融合村镇群防群治队伍力量,以“扫雷”式摸排、“排雷”式扫除为原则,对辖区烧烤店、大排档、棋牌室等夜间营业重点部位和网吧等场所、流动人口落脚点等,以车巡+步巡的方式进行清单式摸排,有针对性地加大河流水域、铁路沿线巡逻防控密度,提高辖区见警率、管事率,确保突发事件能够快速响应处置。期间,共出动警力100余名,发放警民联系卡400余张,辖区打架斗殴、寻衅滋事、溺水案事件实现零发案。

## 精准助企

近日,江山市公安局贺村派出所积极开展“党建惠企”专项行动,民警走访辖区90余家企业,深入了解企业所急所需,在护航企业发展上谋思路、出实招。

通讯员 毛倩颖 郑莉韵



## 督查安全

近日,温州市龙湾区领导带领区应急、消防、综合执法等部门工作人员开展消防安全督查工作,重点了解各场所日常防火巡查、应急预案制定、员工培训演练等情况,要求各部门、各街道全面压实主体责任,确保辖区消防安全形势持续稳定。

通讯员 周听雨



## 筑牢防线

近日,嘉兴市公安局秀洲区分局洪合派出所在叮咚泉幼儿园开展反恐教学和实战演练。工作人员对钢叉、盾牌、警棍等防护器械的功能和使用方式进行详细讲解和示范,并通过情景演练,提升幼儿和教职工的安全意识。

通讯员 沈逸青



## 倾听民声

近日,衢州市公安局机关下沉的“五零助基”民警与智造新城分局的派出所民警一同深入辖区,走访企业、社区、沿街商铺等,倾听民声,主动服务,夯实平安建设基础。

通讯员 周雪怡



## 定向帮扶特殊对象

通讯员 方骁

本报讯 日前,湖州市吴兴区司法局在全市率先设立“社区矫正帮扶困公益金”,并通过明晰“一张清单”、联合“两支队伍”、遵循“三项要求”等,探索建立社区矫正帮扶困长效机制,为特殊困难社区矫正对象提供精准帮扶。

吴兴区司法局相关负责人介绍,该区制定出台《社区矫正帮扶困工作暂行办法》,进一步明确救助标准、程序,并梳理出4条帮扶困准线、3个等次救助标准,将定期走访排查中社区矫正对象反映的问题和困难登记在册,以清单式统管及时提供帮扶救助。

该区还以司法行政部门为主导,联合社会公益服务中心及爱心企业,通过“政府+社会”两支帮扶队伍合作,建立一对一对帮扶对子。在此基础上,设立“社区矫正帮扶困公益金”,在春节等特殊时段对生活较为困难的社区矫正对象开展送温暖活动。截至8月底,已联合织里爱心妈妈社会公益服务中心救助特殊困难矫正对象30人次,开展节日慰问16人次,发放现金、物资7000余元。

此外,吴兴区以“矫得正、管得住、扶得准”三项要求为工作目标,推进衔接管控体系建设,围绕心理矫治、法治教育、公益活动定期开展“劳动+教育”,提升矫正质量。近五年来,累计帮助社区矫正对象实现就业100余人次,实施临时救助74人。

## 倾心协调化解争议

通讯员 金淑丽 王丽娜

本报讯 “难题终于解决了,谢谢你们!”近日,一起行政登记案件当事人郑某某将一面写有“心怀百姓为民司法 行政纠纷实质化解”字样的锦旗,送到武义县人民法院。

1996年,郑某某在某镇区购得土地一块,在支付相应费用后办理了土地使用权登记,土地性质登记为集体划拨。2017年,郑某某得知有关部门就其之前所购地块的土地登记问题出台了相关历史遗留问题处理意见,遂多次要求将案涉土地更正登记为国有出让,但因种种原因未果。郑某某于2022年向法院提起行政诉讼。

该案审理过程中,法官多次组织不动产登记机关和镇政府进行协调,要求两机关加强沟通协商,维护当事人合法权益。经协调,郑某某的更正登记问题最终得以妥善处理,郑某某也向法院提交了撤诉申请,一起历时五年的行政争议成功化解。

近年来,武义法院高度重视行政争议实质性化解工作,在加强行政争议诉源治理的同时,牢固树立行政争议全过程协调化解理念。截至8月份,该院2022年行政案件协调撤诉率达41.6%。

## 用贴心换群众放心

通讯员 高茵

本报讯 温州公安出入境是全省乃至全国的标兵窗口。荣誉背后,离不开一群辅警的默默付出,郑晨晨就是其中一员。95后的她,一毕业就加入辅警队伍,将全心全意为人民服务牢记于心。7年来,郑晨晨始终保持初心,面对群众,一视同仁提供高质量的服务,还因人而异精准提供贴心服务,赢得群众点赞。郑晨晨说,自己会继续将窗口服务当成一种使命,用诚心与贴心,换群众的暖心与放心。